在繁忙的都市生活中,单位组织了一次 亮马河游船之旅,成了我们快节奏日常生活 中难得的放松机会。当最后一缕夕阳收起余 晖,我们准时出发,期待着在缓缓流淌的河 水中,寻找一份宁静与美好。

亮马河的夜晚总是别有一番风味,两岸 的灯光倒映在波光粼粼的水面,仿佛为城市 的静谧披上了一层神秘的面纱。我们坐在游 船上,微风轻拂,带着一丝凉意,让人感到心

然而,就在我们沉醉于这夜色与河景之 时,一场大雨毫无征兆地倾盆而下。它来得 如此迅猛,以至于我们几乎没有时间做出反 应,就被淋了个措手不及。雨水无情地打在 我们的身上,渗透进每一个角落,衣物湿透, 头发贴在额头上,每个人都有些狼狈。奇怪 的是,没有一个人抱怨,反而爆发出一阵又 一阵的笑声。或许是因为这突如其来的大雨 打破了日常的沉闷,或许是因为我们这群平 时忙于工作的人,难得有机会如此亲近自 然。我们彼此相望,满脸都是笑意,仿佛这场 大雨将我们紧密地联结在了一起。

有人提议唱首歌,于是,在这飘摇的游 船上,我们开始放声歌唱。歌声与雨声交织 在一起,形成了一首独特的交响曲。虽然我 们唱歌并不专业,甚至有些走调,但在那一 刻,歌声却显得格外动听。我们唱着笑着,仿 佛回到了无忧无虑的童年时光。我想,这就 是惬意的生活吧,它不是因为物质的丰富, 也不是因为环境的舒适,而是因为人与人之

与爾共舞

间的情感自然交流,是因为热爱生活。

我们习惯了在舒适的环境里生活,却往 往忘记了:有时候跳出舒适的环境,去体验 不同的场景,就会给我们带来更多的快乐和 收获。

大雨渐渐停歇,天边出现了一道彩虹。 它横跨天际,连接着亮马河的两端,也连接 着我们每一个人的心。我们纷纷拿出手机, 记录下这难得的美景。那一刻,我们不仅记 录了彩虹,更记录了我们之间珍贵的友情和 共同度过的难忘时光。

游船继续在河面上行驶,我们的心情如 同被雨水洗刷过的天空,变得格外明朗。我 们谈论着刚才的趣事,分享着彼此的感悟。 有人说,这场大雨让他感受到了生命的力 量;有人说,这场大雨让他明白了生活的不 确定性;还有人说,这场大雨让他更加珍惜 与同事们共度的时光。亮马河的游船之旅, 因为一场大雨,变得意义非凡。它教会了我 们,即使生活中有许多意想不到的挑战和困 难,但只要我们有乐观的心态,有相互扶持 的伙伴,就一定能够渡过难关,迎来美好的

回到家中,身体有些湿冷,但内心却是 温暖的。我知道,这次亮马河之旅,将会成为 我们心中的一段美好回忆, 无论何时想起, 都会让我们会心一笑。

生活中, 我们常常会遇到各种各样的 意外,有时是惊喜,有时是挑战。但无论怎 样,我们都应该学会接受并享受这些意外, 因为它们正是生活的调味品, 让我们的生 活变得更加丰富多彩。就像这场大雨,虽然 打湿了我们的衣衫, 却也滋润了我们的心 田,让我们更加珍惜身边的人和事。所以, 让我们以更加开放的心态去面对生活中的 每一个意外吧,无论是阳光还是风雨,都是 生活给予我们的礼物。只要我们用心去感 受,用心去体验,就一定能够在每一个意外 中找到属于自己的快乐。

亮马河上的意外欢歌,将成为我们心中 永远的旋律。它让我们在百忙中学会了放 松,更学会了一种对待生活的态度;它提醒 我们,无论遇到什么困难,都要保持乐观,都 要珍惜身边的每一个人。正是这些人和事, 构成了我们生活的全部,让我们的世界变得

风刮小雨入怀来(外-篇)

潭门古镇是有千年渔业史的著名渔港, 航迹遍布南海,也是古代"海上丝绸之路"的 重要节点,距琼海市约二十公里。

潭门海鲜远近闻名。这一天中午,我们 几家人相约到潭门镇吃海鲜大餐,观千年渔 港,赏南海美景。

阳光明媚,微风轻拂。虽然是冬日,但海 南依然是温暖如春夏,到处繁花似锦,满目 郁郁青青。进入潭门镇,直奔海边的海鲜大 排档。大排档沿海而建,约有二百余米长,数 十米宽,高大巍峨,以柱托顶,四面通透,十 分敞亮。里面布满圆桌,能容纳数百人同时 就餐。为方便游客,设置数个加工间,可现场 烹饪。紧邻排档是一条与之等长的海鲜市 场,全是刚刚捕捞上岸的各式海鲜:贝、螺、 鱼、虾、蟹,种类繁多,琳琅满目,让人目不暇

我们选定一张靠近加工间的大圆桌,然 后到市场上选购海鲜。市场上的海鲜种类多 品质好,而且价格便宜。烹熟的海鲜上桌,美 酒端起时,天色暗了下来,一场小雨不期而 至。满桌的海鲜晶莹透亮,色彩斑斓,散发着 沁人肺腑的鲜香;酱香美酒甘洌爽口,醇香 扑鼻,未曾饮先销魂。大家兴致勃勃,频频举 杯,开怀畅饮。大厅外,海面上,细雨蒙蒙,虚 幻缥缈 加诗加画。直是"四美具一难并" 好一幅潭门渔港尝海鲜,雨中畅饮观海图。

正当酒酣耳热,飘飘然之际,风忽然大 了起来,一阵紧似一阵,雨线也由直变斜,竟 然飘进大厅,溅到了我们身上,顿感清新凉 爽。这时,一位老兄兴致更加高涨,端着一杯 满酒站了起来:"来,我提议大家干此一杯。 你看,风刮小雨,多好啊!"说着,一饮而尽。 我们也被他的豪气所感染,气氛愈加热烈起 来,纷纷起立干杯。我心里不禁一动,望着这 位老兄问道:"你刚才说什么?""风刮小雨

王爱美,真是名如

其人,虽然年龄已五十

多了,但是,她对美的

认知、理解、追求,可以

说是到了无以复加的

精心打扮,对着镜子起

码要照一个小时以上,

把自己打扮到最佳状

马虎: 梳什么样的头?

戴什么样的发卡?上衣

什么颜色?搭配什么样

的裤子? 穿什么鞋? 配

她每次出门都要

她从头到脚毫不

什么袜子? 挎什么包? 喷什么香

交上,甚至在工作地方的大院

里、楼道里、办公室都总能赢得

不管是在街上、地铁里、公

水?描眉抹口红,一丝不苟。

地步。

态。

啊。你看,多么清凉爽快!"他将目光移向外 边,指着烟雨中茫茫的大海说。我大声叫好: "这就叫:风刮小雨入怀来,把酒临风向大 海,有诗意,痛快!"受此感染,于是有人建 议:"我们不妨端酒向着大海畅饮一番吧,你 们看,多么好的风雨,多么美的大海呀!"

此时,笼罩在风雨中的南海,朦朦胧胧, 渺渺茫茫,犹如仙境,柔美而神秘。我们的情 绪更加高涨,纷纷离开座位,来到排档的边 上,面朝大海,举杯眺望,相互敬酒。面对此 情此景,有人禁不住吟诵起来:"登斯楼也, 则有心旷神怡,宠辱偕忘,把酒临风,其喜洋 洋者矣!"是啊,岳阳楼上看到了洞庭湖的水 波荡漾,烟雨苍茫,而我们面对的则是浩瀚 辽阔、一望无际的南海。

海上风雨依旧,厅内欢声笑语。风声、雨 声、海浪声,声声入耳;美酒、佳肴、亲友情, 快意人生。相聚到海南,尽情在琼海,无限辽 阔的大海,风平浪静或是波涛汹涌,不就是 人生的真实写照么?

秋韵

秋天到了,在白天依然热辣的日子,晚 上凉爽悄然而至。当我们徜徉于繁星闪烁的 郊外,一阵轻风拂过,平添了丝丝微凉,消退 了夏天的无尽酷暑,顿觉周身轻快舒畅-这是初秋将季节的门扉轻轻地叩响。

随着季节的脚步,天气渐渐凉了起来, 不仅仅是夜晚,在清晨和黄昏,秋风已经吹 得天清气爽,凉意浓浓。过了白露,树叶开始 微微发黄,晶莹的露珠挂满草木枝叶,大雁 也开始成排地在空中飞过,中秋到了。

金黄色的田野里,闪动着人们忙碌的身 影。五谷熟透,瓜果飘香,这是成熟的季节, 收获的日子。苍茫的山野,层林尽染,五颜六 色,在蓝天白云映衬下,分外绚烂壮美。

紧接着,秋雨淅沥沥地飘落下来,伴随 着飒飒秋风,清凉通透,绵绵不绝。她没有春 雨的轻盈柔顺与委婉温润,也没有夏雨的急 迫狂野和快意潇洒,而是那样的优雅舒缓, 从容不迫。如果偶有兴致,在家凭窗赏雨,雨 中听荷,凝神静思,别有一番惬意。

中秋的天更蓝更高,云也更白更美,变 化多端,奇妙无穷。天高云淡,秋高气爽,即 是此时此景写意柔情。中秋的夜晚格外纯 美:明月当空,清辉满天,遍地水银,花好月 圆。这正是家人团聚,把酒赏月的幸福时光。 "但愿人长久,千里共婵娟",储满了我们对 远方亲友的祝愿。

时间继续前行,不知不觉间,步入了深 秋。这是古往今来世人触景生情,文人墨客 最易伤怀的时节。"碧云天,黄叶地,秋色连 波,波上寒烟翠。"寒霜初降,清晨霜华重;秋 风萧瑟,风吹潦水冷。林中枯枝败叶铺满一 地金黄;园内百卉凋谢一派凡尘冷落。

田野上,庄稼收割已尽,金黄褪去,一望 无垠的土地裸露出来,空旷寂寥。寒风挟着 冷雨袭来,阵阵冰凉,透彻心扉。此夜静卧室 中,自是听冷雨打残荷,难免一枕清凉,一怀 愁绪,黯然神伤。

深秋似乎是孤独凄苦、伤感悲凉的时

然而,深秋绝不仅仅有肃杀萧条、落寞 惆怅,更有秋水长天、暖阳和煦、长松清风、 芦花飞扬。有如火的枫叶,傲霜的菊花;有白 露清霜的澄静,过尽浮华的素美。我们可以 回望远去的繁华纷扰轰轰烈烈,追忆春天的 温暖湿润生机盎然,怀念夏日的火红热烈繁 花似锦和刚刚离开的硕果累累五彩缤纷。

伫立深秋,她给我们安宁和清醒,使我 们反顾与思考,让我们沉思和怀念。她可以 把我们变得更加深沉睿智而成熟。深秋,有 着一种凝重而冷峻的美。

我喜爱秋天,喜爱她的舒适清丽、色彩 斑斓、深沉厚重、开阔豁达和丰富壮美。

我赞美秋天,她有着极其强烈而鲜明的层 次感,充满了成熟理性,洋溢着诗情画意,散发 着生命的芬芳,象征着高洁与豪迈。

再次靠近故乡(组時)

指向天空

文明高度抵达之地 总有双子之楼 成双成对地指向天空 星辰降落大地,霓虹飘忽 光芒连接银河 热切对视的情侣,早已忘却 悲欢聚散,这雍容的大楼 坐拥雅量静谧。千条万条 大河、小溪,清澈、浑浊 各归所属,众人如一粒朝露 大楼中穿梭,上升或下降 各怀充足的理由 掠过五光十色的繁盛 我想起父亲的田垄 摩天的大楼啊,可否装载 远离故土的守望和岁月的疼痛 这异乡的风景变幻迷离 汗水垒起的钢筋混凝土,指向天空 愈叠愈高,俯向大地的身影 愈加虔诚。

故乡的路

一段段全黄,瘦骨嶙峋 把传奇谱写成,平平仄仄 先祖的愿景 依旧在来回奔走 儿孙再远 没有牵挂不能抵达 母亲茹苦含辛 揉搓成长长延伸的路 父亲一路汗水 一直浇灌,渐渐成长的生机 当乡音无改归来 鬓毛斑白地挽着你 把嘴角上的希冀再次放飞

赋形

虚空的蓝天寂寞了,阳光 从高处降临,大地不再冰封 七彩羽衣飘飞,时序律动 热情洋溢的哲学已然开篇 山,固执的心随之柔软 水, 沽沽而出 或方或圆,或短或长 时行时歇,时急时缓 谦卑地与世界相处 不争。以永远流淌的姿态 为万物赋形 流淌,向着远方,离别 不回头,时间为流淌命名 含辛茹苦半生,我只想 捧一粒水濯洗灰尘,再邀一缕阳光 定居于惭愧的心,以澄澈明净赋形 为行走的自己,以及众人

梦中的炊烟

一缕炊烟,在故乡的梦中升起 甘洌的河水,激情飞扬的尘土 葱葱郁郁的啼鸣 灰白的思绪 摇醒老屋光滑的额头 缀满星光的呓语追光溯流 循着父母渐渐发白的凝视 贫瘠和艰难遁入泛黄的修辞 坚忍和淳朴高擎一个个漂亮的远足 窗外的霓虹,从云端跌落,炫幻迷离 一声莫名的轰响,碾压过赤裸的身心 抓住一根稻草的慌乱,我点燃 鳞次栉比的深渊,大口大口地吞吐 梦中的炊烟,洒落一片清辉 父亲冰冷的老茧,母亲纤细的手 轻轻拭擦梦的羽衣 我不禁热泪盈眶,紧紧拥抱 第一次送我远行时,父母眼中的光 所有的消逝,以及迷迷蒙蒙的未知 踩出长长的路,携手归来

任(外一首)

城市就是一面喧嚣之海 他蛰伏已久,在深水区 写下诗句,水面的霓虹 就是人生的指证,他眼睁睁 看着一生的随波逐流 沉浮在摇摇晃晃的人间 深海有珊瑚,也有纯净的鱼群 以及冰凉的火焰,却望不见 祖母许愿的月色。祖母许愿几十年 依旧无法完成营造的目标 她时刻眺望水面,水面上的星空 雾岚、月色和星光交替闪耀 覆盖了她所有辨认自己的水纹 当有一天她疲倦了,海平如镜 月光落下,苍白如告别的宣纸 把城市和海底一分为二 她知道,穷尽一生之力 也捅不破那层薄薄的月色

炊烟

当我不再醒来。故乡的土屋 已经老了,烟囱已遁入时间 一隅,苍老得几乎无法看清 如同我沉重的呼吸。老人们 一一隐入尘土,我必须在 落日来临之前,把名字重新辨认 如同打开远方一扇扇门。时间 是慢慢闭合的蚌壳,把掌纹鱼尾纹 抬头纹,磨得无迹可寻

唯有目光,当你们望向我 或我追寻你,依旧如珍珠闪闪发亮 亲人啊,我看过这世界太多表象 内心的白云无法软化现实之刺 我期待牛羊归来,炊烟升起 祖母倚在门框喊我回家吃饭 我将放过自己,和前半生和解 河流奔腾着对山川的致意 村庄饱满得像苏子的诗篇 万物如谜的黄昏呵 此刻,你比我们更像一个诗人 自寻常晚霞里升起词汇的光芒

杨博辉(广东)

宁静是家乡鸟儿的歌唱 是村旁河流上的桨声 是岸边柳条的轻盈

是夜空新月的清辉 是情人陶醉的初吻 川流不息的鸣笛 打破了宁静 坐在城市的窗台

我用听觉寻找飞鸟 思维飘荡在空中 游回了儿时的乡村 一缕炊烟就是鸟飞过的痕迹 我捡拾起鸟叫,捡回了宁静的心情

我终于又回到了村庄 一棵树的枝桠上 站满了许多鸟

风吟浅浓(河北)

乌云低下头,触手可及 阳光已经静止在云层之上 风的轨迹从聚集的残叶间 纷纷坠落,一道闪电 像一把锋利的刀刃,划破 重峦叠嶂的远山。瞬间爆发的力量 冲破了许多的圈栏。 像马的嘶鸣一般倾泻而来 淋湿所有的光 那些撑开的树枝定格成一张胶片 雨水渗透一些夏天的记忆 流动的热浪充满了不确定性 有时,阴凉也会打湿眼睛

心心相印

水又丰(江西)

你是我的影子 只有你的倩影陪我 走过花开花落的季节

你是一缕暖阳 冬日里温暖我 我是一叶小舟, 荡在你的梦境 思念总在夜里盘旋

初识的羞涩,已成为缠绵 爱的种子在时光里生长 绽放出如春的绚烂

栖霞山 红叶(新韵)(外五首) 向希佩(广东)

叠峦何处艳,秋色此山浓。 霜重枝犹劲,风高叶更红。 敲门人不语,觅址客留踪。 莫道时光老,丹心照碧空。

伏日山行记

伏至炎如火,熏风灼面来。 云深遮日影,树密隐蝉哀。 静坐临幽涧,闲吟踏翠苔。 心随流水去,忘却世间埃。

夏夜偶题

夜半阶前静,清光满碧空。 云开千里白,风送万枝葱。 树影潜窗入,花香绕梦融。 此时情不尽,独赏意无穷。

夏日小住新农庄

迎晨风露清,农舍景初成。 松影摇窗绿,荷香入梦轻。 闲来观稻浪,兴至和蝉鸣。 心远尘嚣外,悠然度此生。

晨见紫薇花

路畔紫薇开,嫣红映日来。 风轻摇倩影,露重润香腮。 独艳非争宠,群芳自让才。 花间吟一曲,醉卧瑞云堆。

秋景一瞥

秋意满池塘,悠然见鹭翔。 风清扬羽白,水静映天长。 云影浮空淡,荷香入梦凉。 高情何处寄,独立对斜阳。

可观的回头率,她也 沉浸在这喜悦中。 长此以往,在镜 子前梳妆打扮,讲究

> 有人说她是一个 讲究的女人; 有人说 她是个有品位的女人

穿着的她引起了人们

的好奇, 甚至出现了

非议。

一天她用同样的 方式拾掇好自己,去 请教她的老师。

老师把她带到一 个公园里坐下, 观望 来来往往的人们;然后又来到一 个地方的湖边坐下,观望树上的

鸟儿飞来飞去,叽叽喳喳;看湖

里的鱼儿活蹦乱跳, 欢快地游

"老师我明白了: 横看成岭侧成峰,远近 高低各不同。不识庐山 真面目,只缘身在此山 中。我不能活在别人的 嘴上、别人的眼里。走 自己的路,活出自己的

精彩!" 老师听到她的话, 说:"这就对了。谁是谁 的镜子? 也无需看谁的 镜子。"



草树知春不久归, 百般 红紫斗芳菲。

春花如诗,绽放出生命 的绚丽,宛如一幅画卷,点缀 大地的色彩。金黄的迎春花 簇拥在一起,如同星星点点 的火焰; 洁白的棠棣花宛如 纯净的雪花,给人以清新的 感觉。花海花盛开,油菜花海 人气旺, 古装美女姐姐拍美 照。春花盛开在绿意盎然的 枝头,把大地点缀得如诗如

春花如诗,绽放出生命 的绚丽,宛如一幅画卷,点缀 着大地的色彩。春花繁茂,犹 如大自然的调色板。它们的 色彩如此丰富,白如雪,粉如 霞,红似火,黄如金,紫如梦 幻,蓝如海洋……这些花朵 以最美的姿态,装点着这个 美丽的世界。春花盛开时,它 们在枝头绽放出最灿烂的笑 容,为大自然增添了一份温 暖与美好。繁花盛开的春天, 是大自然最美丽的季节。春 花烂漫, 色彩斑斓, 千姿百 态,娇艳欲滴。它们在微风中

轻轻摇曳,散发着浓郁的芳 香,让人陶醉其中。

春花如诗,绽放出生命 的绚丽,宛如一幅画卷,点缀 着大地的色彩。春花在阳光 的沐浴下,显得更加娇艳,每 一朵都洋溢着生机与活力。 春花盛开在绿意盎然的枝 头,把大地点缀得如诗如画。 春花烂漫,繁花似锦,为大自 然增添了一抹亮丽的色彩。

春花烂漫,芳香四溢,为 大地增添了一抹生机勃勃的 色彩。

春花如蝶,翩翩起舞,它 们在春风中舞动, 那轻盈的 身姿让人陶醉,宛如一幅动 人的画卷, 诉说着春天的美

春天的步伐轻轻踏过大 地, 无数娇艳的花朵也应声 绽放。春花犹如一位优雅的 少女,以她那绚烂的色彩和 独特的芬芳, 撩动着人们内 心深处的柔情。

春天的阳光下,一朵朵 春花争相绽放,如锦似缎,流 光溢彩……



总第 124 期

